

Felmondott a Prohászka Ottokár Katolikus Gimnázium igazgató-helyettese

Kosaras Péter Ákos vezetői megbízását június 21-én vonta vissza az intézmény fenntartója, a Székesfehérvári Egyházmegye azt követően, hogy néhány nappal korábban a Népszava aláírás nélküli cikket jelentetett meg arról, hogy a történelemtanár SS-ruhában volt látható az iwiw-en.

A szélsőbaloldali újság Budakeszin élő munkatársa, Veress Jenő a cikk megjelenése előtti napon telefonon hívta fel Kőrösine dr. Merkl Hilda, a gimnázium igazgatónőjének figyelmét helyettese internetes fotójára, magyarázatát kérve. Elmondása szerint az igazgatónő hétfőig kérte az újságíró türelmét a válaszáddal, hogy megvizsgálhassa az ügyet, de aznap már meg is jelent a lap cikke *Náci ruhában pózoló tanár* címmel. E cikk ürügyén a média egy bizonyos körében példátlan hadjárat indult, amely nem kímélte az iskola vezetését, az egyházmegyét, az iskola névadóját, de az intézményben tanuló diákokat sem. Újságírók és televíziók a legkülönbözőbb eszközökkel próbáltak bejutni az intézménybe, miközben ott az érettségik zajlottak. A hírt meglovagoló médiumok, elsősorban a Népszava náci eszmék megnyilvánulásait vélték felfedezni a gimnázium bolond ballagásáról készült, jelmezes fiatalokat ábrázoló fotókon, abban, hogy az iwiw-en a tanár ismerősei között felfedezték Tito-t, a Hezbollah-ot és az árpásdásvos zászlót, sőt egy helyi médium honlapján közzétett névtelen levél bizonyítékot lát abban a két s-betűben is, amely a tanár e-mail címében a nevé végén szerepel (kosarass@...).

Az ügyben vizsgálatot kezdeményezett a fenntartó és egy szocialista országgyűlési képviselő indítványára az ombudsman. Vizsgálatuk nem terjedt ki a tanárral való találkozásra, véleményének megkérdezésére, csupán a sajtóban megjelent hírekre korlátozódott és végül le sem zárult.

Ebben a túlhajtott helyzetben, ahol már régen nem egy fotóról és egy tanárról volt szó, s az egyházi iskolák létjogosultságának politikai alapon való megkérdőjelezése is felmerült, a tanár maga kérte munkaviszonyának megszüntetését a Székesfehérvári Egyházmegyétől, indoklása szerint a gimnázium védelmében.

A rákövetkező napon a gimnázium igazgatónője összehívta a szülői választmányt, hogy a kialakult helyzetről tájékoztassa őket. A szülők egybehangzóan kiálltak az iskola és annak pedagógiai programja mellett, s nyilatkozatban nyilvánították ki, hogy *eddig tapasztalataik alapján teljes mér-*

tékben támogatják az iskolában folyó nevelő és oktató munkát. Ezt a nyilatkozatot az iskola évzáró ünnepségén ki is osztották. A diákok, a szülők, volt diákok aláírásgyűjtésbe kezdtek a keményen osztályozó, de lenyűgöző órákat tartó, tíz éve ott tanító történelemtanárért.

A hadtörténettel szenvedélyesen foglalkozó pedagógus úgy nyilatkozott, hogy egy történelmi játék kedvéért egy hagyományörző túrán öltötte magára a 25. Hunyadi-hadosztály Magyar Királyi Hon-

LEZÁRTA A TANÉVET A PROHÁSZKA GIMNÁZIUM

Sikeresen lezajlottak az érettségi vizsgák, ahol szép eredmények: 13 kitűnő, 19 teljes érettségi bizonyítvány és 42 emelt szintű vizsga született. Néhány diák 140-144 pontot szerzett, azaz biztos felvételt a felsőoktatási intézményekbe. – számolt be az év eredményeiről Kőrösine dr. Merkl Hilda igazgató. Sikerrel zárult a hároméves Comenius-projekt is, melynek keretében Szlovéniában, Belgiumban, Lengyelországban, Írországban és Máltán jártak diákjaik és tanáraik. A német partneriskolákkal lebonyolított diákcsereken túl össze indul az első diákcsoporthoz az országban álljanak ki közös ügyük és főként az igazság mellett. A Szentírásban sokszor hangzik el a bátorítás: Ne féljete! „... Így készülünk szelíd háborúra, / mindig magunkért, soha mások ellen, / sőt párolunk és vásznakat szövünk, / s míg kisebbítnek, lassan megnövünk.” – idézte Dsida Jenőt tanévzáró beszédében az igazgató. A növekedés kis lépései a szép eredmények, megható nagy lépése Ambrózy Tamásnak, az iskola volt diákjának előző napi pappá szentelése, aki aznap, volt iskolája évzáróján mutatta be életé második szentmiséjét.

A tanévnyitó Veni sacte szentmisét 2007. szeptember 3-án, hétfőn reggel nyolckor tartják az iskolában.

védtségi kötelékébe tartozó, magyar vezényleti nyelvű alakulatának egyenruháját. Az alakulatot, amely egy korabeli német-magyar államközi egyezmény értelmében viselte a német véderő egyenruháját, s melyet ugyanezen egyezmény értelmében csak Magyarország védelmében lehetett a szovjet csapatok ellen bevetni, 1990 után a magyar bíróság mentesítette a háborús bűnök vádja alól. E témáról hadtörténetként könyvet is írt *Magyarok a Waffen SS kötelékében* címmel, melyet az abban szolgáló nagyapjának ajánlott. A túrán ismeretterjesztő céllal katonai hagyományörzők mutatták be a Magyar Királyi Honvédség, a német Wehrmacht, a szovjet Vörös Hadsereg és az U.S. Army egyenruháját, felszerelési tárgyait, amelyet a túrázók „testközelből” megvizsgálhattak, felpróbálhattak, kézbe vehettek. Mivel az egykori hadviselő felek uniformisai közül kettőn is (német és szovjet) ún. önkényuralmi jelképek láthatók, a rendezvény a rendőrség tudomásával zajlott. A fotót nem „pózolás” közben, hanem teamerésnél készítette a túrán résztvevő egyik család, akiknek két kisgyermek is látható a képen.

Van tehát egy bűnös, van egy ítélet, de nincs bűncselekmény. Ez az eset akár az ötvenes években is történhetett volna – nyilatkozott az Echo TV-nek a tanár. A helyett, hogy akár a világháborúk, akár a vele történt eset kapcsán törekednénk a valós tények feltárására, hogy ne ítéltsünk arra, hogy újra átéljük, ehelyett kettős mércével mér a társadalom. Nem hallott még arról, hogy katonai hagyományörzők ellen hasonló támadás indult volna, de arról sem, hogy az utcán vásárolható vörös csillagos pólók ellen törvényileg felléptek volna. Amíg a magyar értelmiség nem tart össze a saját érdekében, s nem állnak ki egymás mellett, ha egyiküket megrágalmazzák, ezek a most tapasztalt tendenciák egyre nagyobb teret nyernek. Sokan egzisztenciális féltésből alaposan meggondolják, milyen véleményt mondhatnak el a nyilvánosság előtt, miből lehet bajuk és miből nem. Ha ez a világ ilyen, akkor mi a különbség a diktatúra és a most működő polgári demokrácia között? A jövőt illető kérdésre a két kisgyermek nevelő család fenntartó azt mondta: „Nem hiszem, hogy ebben a helyzetben lesz olyan iskolafenntartó, aki ne félné annyira, hogy felvállalná az alkalmazásomat. Ha egy herceg Eszterházy tudott éjjeli őr lenni, úgy gondolom, nekem sem fog leesni semmilyen gyűrű az ujjamról, ha éjjeliőrként kell őket eltartanom.”

Koós Hutás Katalin

